
図表[1]　情報通信産業の市場規模と全産業に占める割合の推移

出典：平成１６年情報通信白書（総務省）

●　情報関連産業における中途採用の状況●　情報関連産業における中途採用の状況●　情報関連産業における中途採用の状況●　情報関連産業における中途採用の状況(JILH13調査調査調査調査)

　過去３年間の職員採用人数における中途採用の割合は、「９割」が過去３年間の職員採用人数における中途採用の割合は、「９割」が過去３年間の職員採用人数における中途採用の割合は、「９割」が過去３年間の職員採用人数における中途採用の割合は、「９割」が21.3%であったほか、５割以上とする企業がであったほか、５割以上とする企業がであったほか、５割以上とする企業がであったほか、５割以上とする企業が
全体の全体の全体の全体の48.3%となっている。特に、となっている。特に、となっている。特に、となっている。特に、10～～～～29人の小規模企業では「９割」が人の小規模企業では「９割」が人の小規模企業では「９割」が人の小規模企業では「９割」が30.5%となるなど、企業規模が小さくなるとなるなど、企業規模が小さくなるとなるなど、企業規模が小さくなるとなるなど、企業規模が小さくなる

ほど中途採用の割合が高く、即戦力人材に対する高いニーズが認められる（左図）。ほど中途採用の割合が高く、即戦力人材に対する高いニーズが認められる（左図）。ほど中途採用の割合が高く、即戦力人材に対する高いニーズが認められる（左図）。ほど中途採用の割合が高く、即戦力人材に対する高いニーズが認められる（左図）。
　社内の平均に比べて中途採用者の割合の高い職種は、「上級　社内の平均に比べて中途採用者の割合の高い職種は、「上級　社内の平均に比べて中途採用者の割合の高い職種は、「上級　社内の平均に比べて中途採用者の割合の高い職種は、「上級SE」」」」(41.0%)、「、「、「、「初給初給初給初給SE」（」（」（」（35.6%））））であった（右図）。であった（右図）。であった（右図）。であった（右図）。

【過去３年間の職員採用における中途採用の割合】 【中途採用者の割合が高い職種（複数回答）】

15 出典：情報関連企業の労働面についての実態調査(日本労働研究機構)



図表[1]　情報通信産業の市場規模と全産業に占める割合の推移

●　情報関連産業における、今後の中途採用の方針●　情報関連産業における、今後の中途採用の方針●　情報関連産業における、今後の中途採用の方針●　情報関連産業における、今後の中途採用の方針(JILH13調査調査調査調査)

　今後の中途採用の方針については、「増やす」が今後の中途採用の方針については、「増やす」が今後の中途採用の方針については、「増やす」が今後の中途採用の方針については、「増やす」が42.6%、「変えない」が、「変えない」が、「変えない」が、「変えない」が43.2%。「即戦力が必要になるから」。「即戦力が必要になるから」。「即戦力が必要になるから」。「即戦力が必要になるから」

中途採用を増やす企業が多数である。一方、「新規採用して育成することのメリットが大きくなるから」等の中途採用を増やす企業が多数である。一方、「新規採用して育成することのメリットが大きくなるから」等の中途採用を増やす企業が多数である。一方、「新規採用して育成することのメリットが大きくなるから」等の中途採用を増やす企業が多数である。一方、「新規採用して育成することのメリットが大きくなるから」等の
理由により、中途採用を減らす企業が１割弱存在している。理由により、中途採用を減らす企業が１割弱存在している。理由により、中途採用を減らす企業が１割弱存在している。理由により、中途採用を減らす企業が１割弱存在している。

【今後の中途採用の方針とその理由（理由については複数回答）】

16 出典：情報関連企業の労働面についての実態調査(日本労働研究機構)


